

以“牢记党的教导 争做强国少年”为主题

# 太原市晋源区第四实验小学举办沉浸式成长礼

**科学导报** 5月30日,一场以“牢记党的教导 争做强国少年”为主题的沉浸式成长礼在太原市晋源区第四实验小学展开,让全校师生家长共同见证,当艺术教育碰撞科技火花,新时代少年正以多元姿态书写强国答卷。

活动伊始,表彰典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕。学校党支部书记、校长李建英发表了热情洋溢的致辞,向全体少年儿童致以节日的祝福,并鼓励他们在新时代的阳光下勇敢追梦。紧随其后,“优秀少先队员”“美德少年”“优秀班集体”等荣誉花落各家。24名优秀学生代表步履坚定地登上领奖台。

表彰仪式结束后,文艺展演正式开始。一年四班的开场舞《我和我的祖国》瞬间点燃了全场。孩子们身着绚丽服饰,用灵动的舞步、铿锵有力的鼓点展现蓬勃朝气。他们用真挚的表演诠释对生活的热爱,展现新时代少年儿童昂扬向上的精神风貌。

助兴节目《悟空》更是将现场气氛推向高潮。表演者行云流水的棍法与灵动鲜活的神态,将齐天大圣的不羁与霸气展现得淋漓尽致。台下欢呼声、掌声如浪潮般此起彼伏,整个会场化作一片欢乐的海洋。

舞蹈社团的舞者们带来了《江南好》,用优美的舞姿带领观众走进那“江南可采莲,莲

叶何田田”的诗意画卷。一年一班的《三字经韵律操》则以其简洁明快的语言、深刻丰富的内涵,传承着中华民族千年的道德规范、历史文化和人生哲理。

一年三班《我相信》歌声清亮如百灵;一年二班《梦想起飞》、二年四班《把未来点亮》则用热情舞步宣告少年志向。相声表演更是点燃全场气氛,台上台下欢笑不断。两位演员妙语连珠,配合夸张的表情与诙谐的肢体动作,引得同学们前俯后仰。

当悠扬的古筝音乐响起,《渔舟唱晚》为观众带来了一份宁静与悠远。二年二班同学以航空科技为背景,融合情景剧与手势舞的

创新表演(AI时代的小主人),展现出科技与艺术的完美结合。

二年一班的小舞者们化身节奏精灵,则带来超燃舞蹈《APT》。在这充满希望的“六一”,二年三班一群朝气蓬勃的少年用灵动的舞姿,带来舞蹈串烧《活力校园》。三年一班同学带来的《一个师傅三徒弟》,使得唐僧师徒披星戴月的身影便跃然眼前。

活动现场,家长们纷纷举起手机记录孩子的高光时刻。不少家长感慨:“没想到孩子在舞台上这么自信!学校不仅重视学业,更注重孩子的综合素质培养,作为家长倍感欣慰。”

(张丽 闫珊)

## 灵石县第一小学 心理健康教育 培育阳光心态

**科学导报** 为深入贯彻落实立德树人根本任务,全面加强和改进新时代学校美育工作,丰富校园文化生活,展现新时代少年儿童积极向上的精神风貌,近日,灵石县第一小学隆重举办“红星灼灼映朝阳,少年逐浪向远方”主题校园艺术节。

清晨,校园里响彻激昂的盛世锣鼓。百人鼓号队阵列如虹,金鼓翻飞,号声穿云,以雷霆之势拉开“红星灼灼映朝阳,少年逐浪向远方”主题艺术节序幕。

锣鼓鼓舞未歇,庄严的升旗仪式肃然而立。全校师生肃立行礼,注视五星红旗迎风高扬。在雷鸣般的掌声中,少先队员代表迈着矫健的步伐,为现场的县教育局领导、嘉宾郑重系上红领巾。

随后,校党支部书记、校长樊宏敏致辞,号召学子“以红星铸魂,以远志立身”。樊宏敏表示,新时代少年当以胸前的红领巾为“永不褪色的旗帜”,将爱国情怀融入血脉,扣好人生第一粒扣子;把个人梦想汇入民族复兴洪流,今日在知识海洋“逐浪”蓄力,明日于家国天地“向远方”驰骋,勇担科技创新与文化自信的时代使命;借艺术节之美育滋养锤炼品格,在劳动实践中淬炼意志,争做德智体美劳全面发展的栋梁之才。

翠峰镇副镇长张燕、翠峰镇张启旺主任、灵石县少工委副主任张紫娟、翠峰中心校王东旺校长、县教育局计财股股长王俊岩亲临活动现场。少先队员们为其佩戴红领巾。

该校对县优秀少先队员、镇优秀少先队员、少先队奖章表彰、优秀中队、优秀大队、县优秀辅导员镇优秀辅导员、书香班级书香家庭、优秀家长、校园教师基本功大赛一等奖等进行了表彰,希望大家珍惜荣誉,再接再厉,充分发挥模范带头作用。

最后,六年级学生代表吕雨荷登台发言,向全校少年儿童送上节日祝福:“愿红领巾永远鲜艳,愿童心始终闪耀!”她面向低年级队员,目光灼灼送出期望:“愿你们在星星火炬下茁壮成长,请一年级新队员珍惜胸前的第一抹红;请大家用好奇心探索知识的海洋;总有一天,你们会接过我们手中的星火,照亮更远的远方。”

大会在掌声中圆满落幕,主持人寄语全体同学:“以优秀为镜,见贤思齐;脚踏实地,亦仰望星空。”愿每一位一小学子,在星河璀璨中找准方向,以奋斗之姿书写青春的绚丽篇章。

(闫珊 杨彦)

大会在掌声中圆满落幕,主持人寄语全体同学:“以优秀为镜,见贤思齐;脚踏实地,亦仰望星空。”愿每一位一小学子,在星河璀璨中找准方向,以奋斗之姿书写青春的绚丽篇章。

(闫珊 杨彦)

## 太原市杏花岭区胜利桥东小学 表彰优秀少年 点亮强国梦想

**科学导报** 为丰富校园文化生活,提升学生的综合素质,让孩子们度过一个快乐祥和、积极向上的儿童节,5月30日上午,太原市杏花岭区胜利桥东小学隆重举办了“牢记党的教导,争做强国少年”庆六一国际儿童节表彰大会活动。

活动当天,来自杏花岭区人民政府副区长刘金亮,巨轮街道办事处代表退役军人服务站郭芳站长,杏花岭区教育局安全科科长范咏梅,以及山西林业职业技术学院的老师等校领导们,和孩子们一起庆祝六一国际儿童节的到来。在孩子们的节日到来之际,区领导还为同学们带来了节日的礼物。

活动开始,校长秦晓东讲话,带来了校领导们对节日的祝福和希望。在教师们的培养教导下,涌现出了一批素质全面、品德优秀的少先队员。校领导为获奖的学生代表颁发奖状,以资鼓励。

在六一儿童节即将到来之际,又有11名新队员加入到他们的少先队组织中,随后举行庄严的入队仪式,迎接新队员。

表彰结束后,科技成果展示活动正式开始。孩子们身着节日的盛装,在欢乐的乐曲中,用开心的笑脸、欢乐的歌舞、美妙的乐曲,尽情抒发着对节日的热爱和喜悦之情,给大家带来了许多形式的表演,呈现了一场精彩纷呈的视觉盛宴。

台上的表演热闹,台下的展示也不落后。同学们的美术画作、书法作品和科技小制作也引来了家长、老师和同学们的关注。

(通讯员 郭莹)

## 太原市尖草坪区第七实验小学 趣味“六一”活动 留下难忘记忆

**科学导报** 在这充满欢声笑语的季节里,太原市尖草坪区第七实验小学的孩子们迎来了期盼已久的六一国际儿童节。一场精彩纷呈、趣味十足的六一活动,为孩子们编织了一段难忘的童年记忆。

清晨,阳光洒满校园,孩子们怀揣着兴奋与期待踏入校门。与楼门口的哪吒和敖丙打卡拍照,并拆开了学校准备的惊喜盲盒,为六一活动拉开了欢乐的序幕。

走进一楼大厅,一场充满童趣与创意的学生作品展览正在上演。一幅幅春天主题和端午节主题绘画作品,一张张心理学自画像,还有那工整漂亮的书法作品。家长和孩子们驻足欣赏,相互交流,在艺术的氛围中感受美、欣赏美、创造美。

一年级新生入队仪式庄严举行。在嘹亮的队歌声中,二年级的少先队员们为一年级新生佩戴上鲜艳的红领巾。入队仪式,让新队员们感受到了少先队组织的光荣与使命,激励着他们在星星火炬的指引下,茁壮成长。

随着欢快的音乐响起,六一文艺汇演正式开始。舞台上,孩子们化身一个个灵动的精灵,尽情展示着自己的才艺。不仅孩子们的表演精彩纷呈,老师们也走上舞台,一展才艺。在表演间隙,校长刘慧发表了热情洋溢的讲话。区教体局的领导们也向全体小朋友致以节日的问候和美好的祝福,对孩子们在过去一年里取得的进步和成绩给予充分肯定,并鼓励孩子们树立远大理想,努力学习,全面发展,争做新时代好少年。

随后,激动人心的“慧心少年”和“最美家长”颁奖仪式举行。领导们为获得“慧心少年”称号的孩子们和“最美家长”称号的家长颁发奖状和奖品,表彰他们在品德、学习、艺术、体育等方面的优异表现和家校共育的突出贡献。

下午,一场充满创意与欢乐的长卷涂鸦活动开始了。孩子们手持画笔,围坐在长长的画卷旁,充分发挥自己的想象力和创造力,用五彩斑斓的颜料在画卷上尽情挥洒。孩子们用画笔描绘出心中的梦想,用色彩勾勒出对未来的憧憬,长长的画卷承载着孩子们纯真的童心和美好的愿望。

(郝艳)

## 太原市尖草坪区大东流小学 庆“六一”活动丰富多彩亮点多



**科学导报** 为迎接第76个“六一”国际儿童节,近日让孩子们度过一个快乐有意义的节日,太原市尖草坪区大东流小学校精心筹备了一系列丰富多彩的主题活动。

5月28日下午,山西省交响乐团“高雅艺术润心”交响音乐惠民演出走进太原市尖草坪区大东流小学校。活动现场,乐团艺术家们演奏了多首中外经典曲目,丰富多元的旋律令师生们沉浸其中。

5月30日上午,该校在操场隆重举行了“五美少年”表彰仪式。五美少年代表王逸冉同学发言,她说:“非常荣幸作为‘五美少年’代表发言。衷心感谢老师们的辛勤培育!作为少先队员,我们是祖国的未来,要牢记使命,严格要求自己,努力学习,为中华民族伟大复兴贡献力量!”

活动期间,一年级16名同学光荣加入了中国少年先锋队。他们郑重承诺:遵守纪律,关心集体,好好学习,团结同学,用实际行动为红领巾增光添彩,做合格的共产主义事业接班人。

舞台上跃动的身影是春日里欢快的音符,是阳光下跳跃的精灵,她们用整齐的步伐、灿烂的笑容,带来充满活力的韵律操。每一个动作都藏着热情,每一段节奏都诉说着快乐。

韵律操社团的活力表演——《小理想大梦想》,瞬间点燃全场气氛,为此次情景剧展演拉开帷幕。精彩的情景剧表演,为学生搭建了沉浸式的成长舞台。他们在角色塑造中突破自我,从怯于表达的青涩到自信绽放光彩,团队凝聚力也在磨合中悄然生长。阵阵掌声是对他们舞台表现的肯定。

(通讯员 安虹/文·图)

**科学导报** 近日,太原市万柏林区公园路小学六一庆典已悄然酝酿成一场关于成长的盛宴。从笔尖流淌的墨香到舞台绽放的光芒,从幕后的反复雕琢到台前的自信闪耀,这场以“牢记党的教导 争做强国少年”为主题的活动,如同精心编织的七彩花环,承载着孩子们对未来的无限憧憬。

活动当天,随着校长郭文亮的温馨致辞,文艺汇演正式拉开帷幕。校园里洋溢着墨香芬芳。在书法美术比赛现场,孩子们俯身案头,用稚嫩的笔触勾勒山河辽阔。这场“无声的较量”不仅是技艺的切磋,更是美育教育的生动实践——一笔一划间流淌的,是对传统文化的敬畏与传承。

当《少年中国说》的呐喊穿越时空,一年级新生用略显生涩却无比坚定的姿态,诠释着“少年强则国强”的深刻内涵。课本剧《红楼春趣》的纸鸢纷飞,让古典文化在新时代少年的演绎中焕发新生。葫芦丝歌舞《阿佤人民唱新歌》的悠扬旋律中,民族文化的基因正通过师生共演的创新形式,实现实际的温暖传递。这些精心编排的节目,如同多棱镜般折射出学校“五育并举”的教育理念——既要有所谓“慢”的人文积淀,也要有爵士舞(APT)的现代活力。德育导师全程护航,保障秩序井然。

随着活动的落幕,这场庆典终于回归教育的本质。成长从来不是舞台上的单向闪耀,而是握笔能书、抬手能创、动手能行的全方位锤炼。当六月的第一缕阳光掠过校园,这里不仅洋溢着节日的欢乐,更跃动着强国少年拔节生长的蓬勃力量。

(黄晶 贾婷茹)

## 太原市万柏林区河湾小学 荣誉表彰树标杆 艺术展演润童心

**科学导报** 5月30日,太原市万柏林区河湾小学充满了欢笑与童真。为了提前给孩子们庆祝六一国际儿童节,该校以“牢记党的教导 争做强国少年”为主题,举办“六一”表彰大会、新队员入队与文艺汇演,以“荣誉表彰树标杆”“艺术展演润童心”的双线设计,为师生打造兼具仪式感与感染力的节日庆典。

表彰大会在国歌声中启幕,校长赵志华发表了热情洋溢的致辞,他深情寄语学子们要牢记党的教导,以勤奋为舟,以梦想为帆,在知识的海洋中遨游,争做新时代的强国少年。随后,学校对一年一班等3个“优秀中队”、张雨欣等3名“优秀辅导员”进行集体表彰,同步揭晓“三好学生”“十佳大队干部”“学习小状元”等8类个人奖项,120余名学

生因品德、学业、实践等表现突出,获得荣誉。在素质教育领域,在太原市宋庆龄少年儿童发明奖活动中,万柏林区河湾湾小学校被评为“科技创新普及校”称号,该校成思延同学的绘画作品荣获“一等奖”,银天豪同学的绘画作品荣获“三等奖”;课本剧《藏在红领巾里的记忆》获区课本剧大赛“集体二等奖”;剪纸大赛获区“三等奖”,形成“科技+艺术”双轮驱动育人特色。

十几名一年级的新队员在队旗下整齐肃立,领导老师们为其佩戴上了鲜艳的红领

巾。大队辅导员领誓,新队员们目光灼灼,高呼“为共产主义事业贡献力量”,誓言掷地有声,尽显少年志气。老队员代表朱程赫也分享了在红领巾激励下,从懵懂到勇敢、从自我到奉献的成长蜕变,言语间满是成长的感悟与对红领巾的热爱。

最后,全体队员齐声呼号“时刻准备着”,声音响彻校园。这场仪式让理想信念具象化,让新队员在庄重的氛围中,筑牢初心,让红色基因自此薪火相传。

(通讯员 张茜)

## 太原市小店区育才小学 “六一”文艺展演 绽放快乐童年

**科学导报** 5月30日,太原市人大常委会副主任、小店区委书记袁尔铭深入太原市小店区育才小学走访慰问,向全校少年儿童致以节日祝福,向辛勤工作的广大教师和少儿工作者表示诚挚问候。副区长郭丽河,区委办、区教体局负责人参加。

育才小学操场上,阳光灿烂,和风习习,“花开六月,童梦绽放”六一文艺汇演在全校师生的欢呼声中拉开帷幕。别具特色的课桌舞、悠扬的管乐合奏、活力四射的跳绳、萌萌的机器人……“六一”主题展演把这里变成了一片欢乐的海洋。袁尔铭一行热情观演,并为孩子们送上学习用品、足球等节日礼物,深情祝福孩子们健康快乐、茁壮成长。

活动伊始,舞台灯光骤亮,高屹东、任梓豪等小鼓手化身“节奏魔法师”,一曲《印象中国》以铿锵鼓点敲出文化自信。他们的表演,展现了孩子们对传统文化的传承与喜爱,为汇演奠定了热烈的基调。紧接着,合唱社团带来的《世界赠予我的》,歌声纯净如清晨的露珠。孩子们用清脆的嗓音,唱出对世界的好奇与感恩,仿佛把观众带进了一个充满诗意的童话世界。

六年二班的《桃花红杏花白》则如一首成长的散文诗,张瑞华老师引领孩子们用舞姿诉说时光的芬芳。正如校长期许,成长如春笋破土、夏荷绽放,这些节目正是孩子们积蓄力量、破茧成蝶的写照。啦啦操社团的《HustlePulse》更是将现场气氛推向高潮。孩子们活力四射,伴随着动感的音乐,整齐划一的动作如同波浪般起伏,展现出青春的朝气与热情,让观众看到了未来的无限可能。



古筝社团王敏老师指导的《指尖掌雨·万象和鸣》,于传统丝弦间奏响创新的和声;李嘉森同学的川剧“变脸”绝活,更在任凯老师支持下将古老技艺焕发出生机。当段锦涵、刘肖嵩的民乐合奏《扬鞭催马运粮忙》响起,欢快的旋律如蹄声疾驰,恰似孩子们奔向梦想的脚步。

当舞蹈社团的孩子们演绎《摇篮谣》时,气氛推上高潮,孩子们的肢体语言演绎着从稚嫩到成长的历程。舞蹈串烧《舞动飞扬》则用现代舞致敬童真,每个节目都是对“纯真港湾”的最好诠释。压轴的节目扇鼓舞《悦》更以刚柔并济的美感,诠释了“童心不仅是纯粹的快乐,更是勇闯世界的底气”。

(张敏 李丽/文·图)

本版组稿:黄晶 郝艳 贾婷茹 张敏 张丽 杨彦